
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

17Ekim2p25
14500

35351
CHP Tarih

Sayı :

16 Ekim 2025

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından Anayasa'nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü 'nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Engin ALTAY

İstanbul Milletvekili

Kamu kurumlarının ve özellikle bakanlık merkez teşkilatlarının özel mülkiyete ait binalarda faaliyet

göstermesi, uzun vadede kamu bütçesine önemli yükler getirmektedir. Ankara'da, bazı bakanlıkların

merkez birimlerinin kamuya ait binalar yerine özel kişilere veya şirketlere ait yapılarda hizmet verdiği;

Bb durumun yüksek kira ödemeleriyle bütçeye ciddi maliyet oluşturduğu görülmektedir.

Bu bağlamda;

1. Türkiye genelinde kamu kurumlarının kullanımında olan toplam bina sayısı kaçtır? Bunlardan kaçı

kamu mülkiyetindedir, kaçı özel mülkiyetten kiralanmıştır?

2. Ankara ilinde, bakanlıkların merkez teşkilatlarına ait toplam hizmet binası sayısı kaçtır? Bu binalardan

kaçı kamuya ait, kaçı kiralıktır?

3,,Hâlihazırda Ankara'da kiralanmakta olan bakanlık merkez teşkilatı binalarının listesi nedir? Her biri

hangi bakanlık tarafından kullanılmaktadır, adresleri nedir, hangi kişi ya da şirketten kiralanmıştır?

4. Ankara'daki bu kiralık bakanlık binalarına 2020-2024 yılları arasında yıllık bazda ayrı ayrı olmak üzere

ne kadar kira ödemesi yapılmıştır?

5. Bakanlık merkez teşkilatlarının sadece 2024 yılında kiralık binalara ödediği toplam kira bedeli nedir?

Bu miktar, genel kamu kira giderlerinin ne kadarına karşılık gelmektedir?

6. Ankara'daki kiralık binalarda hizmet veren bakanlıkların kamuya ait taşınmazlara geçmesi

düfumunda yapılabilecek tasarruf miktarına ilişkin bir bütçe veya maliyet analizi yapılmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

7. Kamu hizmetlerinin uzun vadeli olarak kiralık binalarda yürütülmesinin maliyet/fayda açısından

değerlendirilmesine dair herhangi bir stratejik plan veya rapor hazırlanmış mıdır?

8. Bakanlıkların merkez teşkilatlarının kamunun kendi mülklerine taşınmasını sağlamak amacıyla

yapılan/yapılması planlanan yatırım projeleri veya bina inşaatları var mıdır?


